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«Ελληνισμός και Ορθοδοξία στη Μικρά Ασία» 
στην Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας
/ Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα
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Με την υψηλή παρουσία του Εξοχωτάτου Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας 
κ.κ. Προκoπίου Παυλοπούλου ολοκληρώθηκε με επιτυχία το Σάββατο 1 Απριλίου 
2017 η επιστημονική Ημερίδα με θέμα: «Ελληνισμός και Ορθοδοξία στη Μικρά 
Ασία», που διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας σε 
συνεργασία με το Κέντρο Σπουδής και Ανάδειξης Μικρασιατικού Πολιτισμού 
(ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ.) του Δήμου Νέας Ιωνίας και πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα 
εκδηλώσεων της Ενώσεως Σπάρτης Μ. Ασίας στη Νέα Ιωνία.
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Την εκδήλωση, η οποία τελούσε υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας, 
λάμπρυναν με τη συμμετοχή τους επιφανείς επιστήμονες και διακεκριμένοι 
ομιλητές.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Προύσης κ. Ελπιδοφόρος, Καθηγούμενος της 
Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίας Τριάδος Χάλκης και 
Αναπληρωτής Καθηγητής του Α.Π.Θ, ο κ. Κωνσταντίνος Φωτιάδης, Ομότιμος 
Καθηγητής Ιστορίας του Νέου Ελληνισμού στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, 
ο κ. Αθανάσιος Καραθανάσης, Ομότιμος Καθηγητής Α.Π.Θ. και Πρόεδρος της 
Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών και ο κ. Χάρης Σαπουντζάκης, συγγραφέας και 
Πρόεδρος της Ενώσεως Σπάρτης Μ. Ασίας, ο καθένας μέσα από την επιστημονική 
του δεινότητα, αλλά και την προσωπική ευαισθησία για την ιστορία και τον 
πολιτισμό της Μικρασίας προσέγγισαν με πληρότητα το θέμα και 
μεταλαμπάδευσαν στο ακροατήριο τη γνώση και την εμπειρία τους.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ επεφύλαξε ιδιαίτερα θερμή υποδοχή 
στον κ. Προκόπιο Παυλόπουλο, στον οποίο απηύθυνε θερμότατο καλωσόρισμα 
κατά τον σύντομο χαιρετισμό του.
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Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη σπουδαία και μυσταγωγική ευκαιρία που 
παρουσιάζεται για όλους με την εκδήλωση αυτή, αφού δίνεται η δυνατότητα να 
προβληθεί η τεράστια προσφορά, αλλά και η ανεκτίμητη συμβολή της Ορθοδόξου 
Πίστεως, του Σεπτού Οικουμενικού Πατριαρχείου, αλλά και του Ελληνισμού στα 
ευλογημένα χώματα της Μικράς Ασίας.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κάλεσε τον κ. Παυλόπουλο να απευθύνει 
χαιρετισμό, προσφέροντάς του ως συμβολικό δώρο ένα αντίγραφο της Ιεράς 
Εικόνος του Αγίου Γεωργίου του Νεαπολίτου, Προστάτου και Πολιούχου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας, το άφθαρτο σκήνωμα του οποίου 
φυλάσσεται στον Ιερό Ναό Αγίου Ευσταθίου Περισσού στη Νέα Ιωνία.

Στον σύντομο χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κήρυξε την έναρξη 
της επιστημονικής ημερίδας και αφού συνεχάρη θερμά τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη κ. Γαβριήλ και το ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. του Δήμου Νέας Ιωνίας για την 
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διοργάνωση της εκδήλωσης, στη συνέχεια εξέφρασε ότι αποτελεί τιμή για το 
πρόσωπό του η συμμετοχή του στο συνέδριο.
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Ο κ. Παυλόπουλος ανέφερε χαρακτηριστικά: «με πραγματική συγκίνηση κηρύσσω 
την έναρξη αυτής της εκδήλωσης, που είναι αφιερωμένη στον Ελληνισμό και στην 
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Ορθοδοξία στα ευλογημένα και ποτισμένα με αίμα χώματα της Μ. Ασίας. Θέλω να 
συγχαρώ τον Σεβασμιώτατο, την Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας, 
το Κέντρο Σπουδής και Ανάδειξης Μικρασιατικού Πολιτισμού του Δήμου Νέας 
Ιωνίας, τον κ. Σαπουντζάκη γι’ αυτήν την εκδήλωση και να τους ευχαριστήσω πολύ 
περισσότερο γιατί για μένα, η σημερινή μου παρουσία εδώ είναι και ένα είδος 
προσκυνήματος στην κοιτίδα του Μικρασιατικού μας Ελληνισμού και Πολιτισμού. 
Εμείς οι Έλληνες δεν μπορεί και δεν πρέπει να ξεχνάμε ποτέ ποια ήταν η 
συνεισφορά, όσων γλίτωσαν από το λεπίδι της συμφοράς και της Γενοκτονίας και 
ήρθαν εδώ, στα πάτρια εδάφη. Πρέπει να ξέρουμε ότι η προσφορά τους υπήρξε 
ανεκτίμητη και ανέδειξαν την ιστορική συνέχεια του Ελληνισμού, ο οποίος ξέρει 
ακόμη και την καταστροφή να την μετατρέπει σε δύναμη δημιουργίας… Ο 
Πολιτισμός και η πρόοδος των Ελλήνων οφείλει πολλά στη συμβολή του 
Μικρασιατικού Ελληνισμού». Ο ανώτατος άρχων της χώρας ανέφερε ακόμη: « 
Εμείς όντας πιστοί στην ιστορία μας και δείχνοντας τον δέοντα σεβασμό δεν 
πρέπει να ξεχνάμε ότι στη Μικρά Ασία γεννήθηκε το ελληνικό πνεύμα και ο 
πολιτισμός, από εκεί μεταλαμπαδεύτηκε στην Αθήνα, εκεί γεννήθηκε και πάλι το 
Βυζάντιο, στο οποίο πολλά οφείλει το ελληνικό πνεύμα και ο χριστιανισμός. Δεν 
πρέπει ποτέ να λησμονάμε τι σημαίνει το Πατριαρχείο ως ακριβώς η ιστορική 
συνέχεια του Βυζαντίου».

Χαιρετισμό απηύθυναν επίσης ο Δήμαρχος Νέας Ιωνίας κ. Ηρακλής Γκότσης και ο 
Πρόεδρος του ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. Δήμου Νέας Ιωνίας κ. Λουκάς Χριστοδούλου, ο οποίος και 
συντόνισε την εκδήλωση.

Αξίζει να αναφερθεί ότι την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος 
της Ένωσης Κεντρώων κ. Βασίλειος Λεβέντης, Δημοτικοί Σύμβουλοι της Νέας 
Ιωνίας, ο Δήμαρχος του Ν. Ηρακλείου κ. Νικόλαος Μπάμπαλος μαζί με μέλη του 
Δ.Σ., Εκπρόσωποι Πολιτικών Κομμάτων και Δημοτικών Παρατάξεων, Εκπρόσωποι 
Μικρασιατικών Συλλόγων και Σωματείων, Κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας 
Ιωνίας και Φιλαδελφείας καθώς και πλήθος κόσμου.
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